
 

  

 

Municipio4 
Carbonara - Ceglie – Loseto 
2^ Commissione ordinaria 
 
 

Verbale  n. 24 02/02/2024  Venerdì        

Ordine del Giorno:         
COMMISSIONE CONGIUNTA – INCONTRO CON AMIU RACCOLTA DIFFERENZIATA         

Qualifica Cognome e nome Ora entrata Firma   

Componente BURDI VINCENZO   08,35 MODALITA’ MISTA 

Componente CASCIONE GIULIO   08,30  
Componente FUMAI DOMENICO   08,45  

Componente MENOLASCINA VITO A   08,45  

Componente QUARANTA NICOLA   08,35  

Componente SCARDIGNO ORSOLA   08,30 MODALITA’ MISTA 

Segretario 
verbalizzante 

 
Ilaria Pulini 

  

 

Alle ore 08,35 raggiunto il numero legale, la Commissione Congiunta apre i lavori in modalità mista ex art. 37bis del 

Regolamento sul Decentramento amministrativo istitutivo dei Municipi. 
Ospiti della seduta di Commissione Congiunta sono l’Assessore alla Qualità della Vita dr. P. Petruzzelli, il Presidente dell’AMIU 
Puglia dr. P. Pate e il Dirigente dell’AMIU Puglia dr. A. Antonicelli. 
La Presidente del Municipio apre i lavori introducendo l’argomento all’ordine del giorno e facendo riferimento alla nota 
pervenuta da AMIU relativamente ai centri di raccolta mobile per il servizio di raccolta differenziata e alla richiesta di cestini 
gettacarte e per deiezioni canine. 
La Presidente del Municipio ringrazia AMIU per la gestione e l’organizzazione di questa prima fase del servizio di raccolta 
differenziata, nonostante i piccoli episodi quotidiani legati a problemi gestionali. 
Interviene il Presidente AMIU Puglia dr. P. Pate che ringrazia il Consiglio di Municipio per il supporto fornito al nuovo servizio 
di raccolta, che ha contribuito a dare un nuovo valore a tutto il Municipio. 
Il dr. P. Pate ribadisce che questo metodo partecipativo è un modello che si vorrebbe portare avanti nel tempo. E’, inoltre, 
importante, secondo lo stesso Presidente, la risposta positiva mostrata dalla comunità municipale a questo nuovo servizio di 
raccolta. 
Interviene il Direttore AMIU Puglia dr. A. Antonicelli che si unisce ai ringraziamenti fatti dal Presidente e comunica che è in 
corso un’ulteriore fornitura di carrellati e ulteriori dotazioni di attrezzature disponibili. 
La nuova fornitura, aggiunge il Direttore, arriverà il 15.02.2024. 
Lo stesso comunica anche che a partire da lunedì 5 febbraio p.v. si vorrebbe attivare il nuovo centro mobile di raccolta di via 
T. Liuzzi e su questo è stata avanzata la proposta di programma che si sviluppa su due giorni a Carbonara (nei pressi del 
mercato di via Vaccarella), a Ceglie del Campo (nei pressi via Corticelli e via Ada Negri) e un ulteriore punto nell’ex deposito 
aziendale, una giornata nel quartiere di Santa Rita (luogo da definire) e un’ulteriore giornata nel quartiere di Loseto (nei 
pressi del Parco Mizzi – da definire). Il dr. Antonicelli relaziona sul il numero di persone che usufruisce dei centri di raccolta 
mobile, considerate le varie problematiche tra cui il parcheggio. 
Interviene la Consigliera Scardigno che aggiunge che il posto in cui è posizionato il centro di raccolta mobile di via T. Liuzzi 
non è felice, in quanto può non essere visto e suggerisce di inserirlo nella stessa zona dove sono situati i bidoni. 
La Consigliera Scardigno, inoltre, suggerisce di inserire una giornata anche nel quartiere di Loseto Antica, vista la presenza di 
molti anziani. Interviene il dr. Antonicelli che riferisce che si vorrebbe spostare la postazione sul territorio con frequenza 
differenziata. 
Interviene l’Assessore che afferma che bisogna prendere una decisione indicando per ogni territorio (che possa avere una 
parte nuova o una parte vecchia) un unico punto, in cui ci si reca per due volte a settimana. 
Questo perché il servizio offerto va in relazione a chi ha una produzione elevata di imballaggi e rifiuti. 
L’Assessore propone quindi di scegliere quattro punti nel territorio da spalmare settimanalmente, in modo che diventi un 
appuntamento fisso. 
Alla luce di ciò l’Assessore risponde alla Consigliera Scardigno che la postazione di Loseto potrebbe non ricevere molto 
riscontro e potrebbe essere necessario rispostarla. 
Interviene il Consigliere N. Quaranta che si associa a quanto detto inizialmente dal Presidente P. Pate e domanda come mai sia 
stato chiuso il centro di raccolta mobile di Ceglie del Campo, in quanto lo stesso Consigliere ha la percezione che il centro di 
raccolta mobile lì sito sia utile ed utilizzato dai cittadini. 
Il Consigliere N. Quaranta, inoltre, evidenzia che pare esserci un atteggiamento di rilassamento nel servizio di spazzamento, 
soprattutto nelle strade più piccole. Perciò crede che bisognerebbe implementare il servizio. Lo stesso Consigliere, per quanto 
riguarda, il centro mobile di raccolta si associa a quanto affermato dall’Assessore, tuttavia anche quanto sostenuto dalla 
Consigliera Scardigno non è errato. Secondo lo stesso la soluzione potrebbe essere implementare l’orario del centro mobile di 
raccolta aggiungendo anche l’orario pomeridiano per chi lavora. Il Consigliere N. Quaranta, infine, aggiunge che eliminerebbe 
i cestini portarifiuti perché li stessi vengono utilizzare per gettare le deiezioni canine. Per questo motivo, ritiene che la 
questione delle deiezioni canine vada risolta nell’immediatezza introducendo un maggior numero di cestini per deiezioni 
canine. Interviene la Consigliera Abbinante che propone, per il posizionamento del centro mobile di raccolta, il cimitero del 
quartiere di Carbonara perché ritiene sia un luogo frequentato in quanto vicino al centro. 
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Il Consigliere Cascione domanda cosa si può conferire nel centro mobile di raccolta. Il Direttore A. Antonicelli risponde che 
bisogna conferire in maniera differenziata i rifiuti ed è un punto in cui si offre all’utente la possibilità di conferire materiali 
come pile, ingombranti oltre al servizio di raccolta differenziata. 
In merito alle esigenze pomeridiane, il dr. A. Antonicelli risponde che non si è ancora considerata questa possibilità e si 
valuterà in seguito. 
La Presidente, dopo aver chiesto altre questioni specifiche sul servizio di raccolta differenziata e del centro mobile di raccolta, 
ricapitola la questione iniziale della calendarizzazione: 
 

- MERCOLEDI’ – SABATO: CARBONARA (VIA VACCARELLA); 
- LUNEDI’ – GIOVEDI’: CEGLIE DEL CAMPO (VIA CORTICELLI – VIA ADA NEGRI). 

 
La Presidente suggerisce di confermare il centro mobile di raccolta nel quartiere di Ceglie del Campo per il fenomeno 
dell’abbandono. 
 

- QUARTIERE DI SANTA RITA (VIA COSTRUTTORI DI PACE). 
 
La Presidente chiede, se ce ne fosse la possibilità, di doppiare sul quartiere di Santa Rita e il quartiere di Loseto e di 
aggiungere con cadenza costante una giornata a Loseto Antica. 
Il Direttore A. Antonicelli assicura che non avrebbe senso mettere due giornate a Carbonara e Loseto. Il Consigliere Cascione 
propone di introdurre la possibilità di inserire il centro mobile di raccolta nel parcheggio della scuola nel quartiere di Ceglie 
del Campo. Il Direttore A. Antonicelli è d’accordo ma suggerisce di individuare sulle due giornate uno stesso posto per 
facilitare gli utenti. 
Si conviene di spostare il centro mobile di raccolta a Ceglie del Campo da via Corticelli a via Manzari nel parcheggio della 
scuola in entrambe le giornate. 
Si conferma nel quartiere di Santa Rita nelle seguenti giornate: 
 

- MARTEDI’: VIA COSTRUTTORI DI PACE; 
- VENERDI’: PIAZZA PERTINI. 

 
Si conviene di spostare, inoltre, il centro mobile di raccolta da via Trisorio Liuzzi a Loseto e, in aggiunta a questo, si conviene 
di posizionare una postazione nei pressi del Parco Mizzi, via Iolando Nuzzi e via Trabaccolanti nelle giornate del martedì e del 
venerdì. 
Per i centri mobili di raccolta il servizio partirà il 5 febbraio p.v. 
La discussione della seduta di Commissione Congiunta passa al secondo punto all’ordine del giorno: “Posizionamento cestini 
gettacarte”, le cui postazioni sono elencate nella nota pervenuta dall’AMIU e sopra citata. 
Il dr. A. Antonicelli aggiunge che vi è l’intenzione di sostituire i cestini gettacarte con cestini in metallo con posacenere 
incorporato e, aggiunge, che non è dell’idea di riempire il territorio municipale di cestini perché si potrebbe avere un effetto 
di degrado rilevante. Si vorrebbe fare un’integrazione mirata di cestini gettacarte e rifiuti nelle zone più  frequentate come 
chiese, scuole, Municipio, piazze, parchetti, ecc. e di inserirli nelle zone più scoperte come in via Ranieri a Carbonara. 
Si propone di fare una sostituzione dei cestini presenti sul territorio (80 tra Carbonara e Ceglie del Campo) e integrare lì dove 
c’è bisogno riproponendo una razionalizzazione. 
Il dr. A. Antonicelli aggiunge che si potrebbe raddoppiare il numero dei cestini presenti.  
L’Assessore propone di posizionare i nuovi cestini nei territori in cui mancano e successivamente sostituirli. 
L’Assessore suggerisce, inoltre, di inserire i cestini per deiezioni canine maggiormente nelle aree a verde. 
Alle ore 10,10 la Commissione Congiunta, al termine di un’attenta valutazione e discussione, stabilisce di chiudere i lavori. 

 

 

 
Qualifica Cognome e nome Ora entrata Firma   
Componente BURDI VINCENZO   10,10 MODALITA’ MISTA 
Componente CASCIONE GIULIO   10,10  
Componente FUMAI DOMENICO   10,10  
Componente MENOLASCINA VITO A   10,10  
Componente QUARANTA NICOLA   10,10  
Componente SCARDIGNO ORSOLA   10,10 MODALITA’ MISTA 
Segretario 
verbalizzante 

 
Ilaria Pulini 

  

 

 


